Subiectul l (30 puncte)

Subiectul A U 2.4

Scrieti pe foaia de examen termenul din parantezé care completeaza corect fiecare dintre
afirmatiile urmatoare: £

1. Propanul formeaza ............... derivat monobromurati ( doi =
2. Alchenele sunt hidrocarburi aciclice cu formula geners B e { C.Han VW CrHzpnz ).
3 Toluenul este o hidrocarburs aromatic ............... mononuciears potifucieara ).

4. Acizii grasi din compozitia grasimilorsunt ..............
5. Glicina si acidul glutamic contin Tn molecula o grupa

.Cmonocarboxiliciy dicarboxilici ).

............... Famino J carbonil ).

10 puncte
Subiectul B
Pentru flecare item al acestui subiect , notati pe foaia de examen numai litera
corespunzatoare raspunsului corect. Fiecare item are un singur réspuns corect.
1. 2-Pentena are continutul masic de carbon:
a. 7, 70%C b. 14.29%C @85,?1%0 d. 92.31%C
2. Dintre urmatorii compusi, este solubil in apa:
a. 1-cloropropanui b. propanul C. propena propanolul
3. Acidul gras saturat cu 18 atomi de carbon in moleculda se numeste acid:
a. acetic b. oleic c. palmitic @} stearic
4. Sunt solubile in apa ambele componente ale amestecului:
. etan, etanol b. acetilena, benzen
@metarol, acid acetic d. glicerina, naftalina
5. intr-o solutie acids, cu pH = 2, valina se prezinta majoritar sub forma de:
a. amfion b. anion @cation d. moleculd neutrs
10 puncte

Subijectul C
Compusul (A) constituent principal al uleiului de cuisoare si al uleiului de scorfigoara, este
utilizat ca antiseptic si dezinfectant Tn stomatologie si are formula de structura:

HO CH,—CH =CH,,
CH,O
1. Precizali o caracteristica structurala a compusului (Aj). 1 punct
2. Calculati procentul masic de oxigen din compusul (A). 2 puncte

3. Precizati natura atomilor de carbon din nucleul aromatic al
compusului (A).

2 puncte
4_ Scrieti ecuatiile reactiilor compusului (A) cu :
a. acid clorhidric ; b. Bra{CCl,). 4 puncte
5. Determinati formula bruté a compusului (A). 1 punct

Mase atomice: H-1;C-12; O-16.
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Subiectul D \/ 2
Numeroase hidrocarburi sunt transformate Tn compusi cu aplicatii industriale.

1. Din acetilena (etina) prin aditie de acid cianhidric (HCN) se obtine un monomer (M):
ecuatia reactiei este: HC =CH + HCN — H>C = CH — CN

Calculati masa de monomer care se obiine din 560 m3 (c.n.) de acetilena de puritate 80%
daca randamentul reactiei este 75%.

4 puncte
2. Precizati o utilizare a monomerului (M). 1 punct
3. O hidrocarbura saturata (A) contine 82,76% C (procent masic) si are M=58 g/mol.
Determinatl formula moleculara si structuralad ale hidrocarburii stiind c& are catena liniara.

4 puncte
4. Scrieti ecuatia reactiei chimice de izomerizare a hidrocarburii (A). 2 puncte
5. Scrieti ecuatiile reactiilor chimice ale izobutenei (2-metil-propenei) cu:
a . HO(H=SO0.4); b HCI.

4 puncte
Subiectul E
Extractul din coaja de salcie, recomandat pentru dureri si febra contine substania activa din
aspirina.
1. Scrieti ecuatia reactiei de esterificare a acidului salicilic cu anhidrida acetica. 2 puncte
2. Calculati masa de acid acetilsalicilic obtinuta din 48,3g acid salicilic cu un randament de
92.85%. 4 puncte
3. Sapunurile de calciu si magneziu, fiind insolubile Tn apa se folosesc ia determinarea
duritatii apei. Determinati masa molara a sapunului de calciu ce are procentul masic de
7 .27 % calciu. 3 puncte
4. Scrieti ecuatia reactiei de hidrogenare a acidului oleic.

2 puncte
5. Calculati volumul de hidrogen (masurat in conditii normale) necesar hidrogenarii acidului

oleic din o proba de ulei de in cu masa de 141 g si cu un continut masic de 10% acid oleic.

4 puncte
Mase atomice: H-1:C-12; N-14; O-16 ; Ca-40.
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Subiech:d M {30 cusncte)

Subiectul F \j 27

Proteinele si polizaharidele sunt compusi macromoleculari naturali.

1. Scrieti formulele de structura pentru tripeptidele date :
a. glicil- a-alanil- a-alanina; b. glicil- a-alanil-glicina. 4 puncte
2. Scriefi ecualia reactiei glucozei cu reactiv Tollens. 2 puncte
3. Calculati masa de argint (g) rezultatd stoechiometric din reactia a 5 moli de glucoza

cu o cantitate stoechiometricad de reactiv Tollens. 4 puncte
4. Indicali trei proprietati fizice pentru celuloza. 3 puncte
5. Explicati solubilitatea aminoacizilor in apa. 2 puncte

Subiectul G1 (obligatoriu numai pentru NIVELUL I)
Naftalina este un intermediar valoros in industria colorantitor.
Se obiin 69,2 kg a-nitronaftalina prin nitrarea a 64 kg naftalina.

1. Scrieti ecuatia reactiei de nitrare a naftalinei. 2 puncte
2. Calculati randamentul reactiei de nitrare. 4 puncte
3. Calculati masa solutiei de acid azotic de concentraiie procentuald 63% introdusa in
proces. 4 puncte
4. Determinati masa solutiei de acid sulfuric de concentratie 98% utilizatd, daca raportul
molar acid azotic : acid sulfuric este 1 : 2. 3 puncte
5. Scrieti formulele structurale ale benzenului si toluenului. 2 puncte
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